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«Про природно-заповідний фонд України» – заказники та пам’ятка 

природи). Щоправда, серед існуючих заказників представлені 

ландшафтний, ботанічний, гідрологічний та орнітологічний. 
Важливим показником збереження й охорони компонентів 

навколишнього середовища, зокрема й біорізноманіття на різних рівнях, є 

відсоток заповідності, що є відношенням сумарної площі всіх об’єктів 

природно-заповідного фонду регіону (природного чи адміністративного) 

до його загальної площі. Цей показник також відображає й рівень 

екологічної культури громади у відношенні збереження природи рідного 

краю та свідомості її мешканців. 
Показник заповідності Опішнянської громади становить  3,241%, що є 

нижчим за обласний  майже в два рази.  Однак,  на території  громади 

виявлено ресурси та визначено перспективи збільшення площі природно-
заповідної мережі за рахунок територій із природною і напівприродною 

рослинністю на заплавах та борових терасах річок, у тому числі – 
розширення ботанічного заказника «Котове», створення ландшафтного 

заказника «Міські Млини», заповідання ряду вікових дерев дуба 

звичайного, виявлених та досліджених школярами Зіньківщини. 
Такі об'єкти поряд із природними комплексами за умови їх 

раціонального використанням є важливими резерватами збереження 

біорізноманіття, вони надають вагомі екосистемні послуги, сприяють 

екологічній стабілізації території і є  важливими умовами для розвитку 

екологізованих форм діяльності населення, насамперед, урегульованої 

рекреації, екологічного та зеленого туризму. 
 
 
 
 
 
 
УДК 504.06 

Н.С. Максюта, Ph.D. 
Національний університет 

«Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка» 
 

СТАН УПРАВЛІННЯ ЕКОЛОГІЧНОЮ БЕЗПЕКОЮ  
В УМОВАХ СУЧАСНИХ ВИКЛИКІВ 

 
Закордонна методологія оцінки впливу токсичності та зміни клімату  

[1, 2] на європейські країни не враховує безпеку суспільства. Потрібні 

масштабні рішення для вимірювання екологічної стійкості та зниження 

негативного впливу виробництва на навколишнє середовище, з 

урахуванням відмінностей у державному управлінні та адміністративно-
правових умовах. 
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Наявні положення щодо забезпечення екологічної та продовольчої 

безпеки держави в чотирьох стратегіях національної безпеки України поки 

не є систематизованими. У напрацюваннях зазначено, що питання 

забезпечення екологічної та продовольчої безпеки потребує визначення 

державою стратегічних пріоритетів та цілей, які будуть відповідати 

сучасним тенденціям розвитку національної економіки та світовим реаліям 

у цій сфері [3]. 
Можливі загрози національній безпеці України в екологічній сфері 

включають: антропогенне порушення екосистеми, техногенну 

перевантаженість територій, наслідки Чорнобильської катастрофи, 

неефективне використання природних ресурсів, вплив епідемій, 

застосування шкідливих технологій, ввезення небезпечних матеріалів, 

наслідки оборонної діяльності [4]. 
Збереження природного середовища є ключовим для розвитку та 

існування людської цивілізації. Важливою частиною діяльності урядів має 

бути нова екологічна політика, яка забезпечить конституційно-
гарантований рівень екологічної безпеки та життєдіяльності людини. Це 

включає формування політичних, економічних та соціальних умов, а також 

протидію глобальним екологічним загрозам [5]. 
Результати дослідження тематичних характеристик чотирьох законів 

екології за Баррі Коммонером показали, що з античних часів до сучасної 

історії складність феномену безпеки спричинила численні дослідження її 

суб'єкт-об'єктних параметрів, що стали основою для розвитку загальної 

теорії безпеки, включаючи екологічну безпеку. Незважаючи на значну 

кількість праць, присвячених аналізу даного поняття, серед дослідників 

досі існують розбіжності щодо визначення категорії «екологічна безпека». 

Зазвичай у публікаціях обговорюються загальні підходи: правовий, 

економічний, системний, захисний, процесний, збалансований, 

комплексний, діяльнісний підходи, які дозволяють формулювати 

визначення «екологічної безпеки», але не висвітлюють практичних 

аспектів вирішення цієї проблеми [6]. 
У статтях [7, 8] розглянуто продовольчу безпеку та ризики для 

аграрного виробництва під час війни в Україні. Запропоновано посилити 

міжнародну співпрацю, але не розглянуто напрями мінімізації екологічної 

загрози. Наголошується на необхідності комплексно забезпечувати 

соціально-екологічну та продовольчу безпеку як елемент управління 

національною економікою та шляхи подолання екоциду. 
Існуючі дослідження потребують поглиблення та розробки 

ефективних методів, які включають довгострокові планові заходи. Такі 

дослідження [9] мають враховувати умови для запобігання загрозам 

екологічної безпеки, включаючи фактори військових дій в Україні та 

транскордонні впливи. 
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